

ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ Ι. Μ. ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος μετά την ομιλία του στην Νότιο Αφρική ενώπιον του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου για τη συνεργασία των Λαών για την κοινή αντιμετώπιση της φτώχειας στην Αφρική και στην παγκόσμια κοινωνία, μετέβη εκτάκτως στην Ιερά Μητρόπολη Ζιμπάμπουε και Αγκόλας για να ενημερωθεί για τη συνεχιζόμενη ανομβρία στη χώρα και να συνεργασθεί με τον οικείο Μητροπολίτη κ. Σεραφείμ και τους συνεργάτες του για τη βοήθεια που μπορεί να προσφέρει το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας στον τοπικό πληθυσμό για την άμεση ανάγκη επισιτισμού περισσότερων του ενός εκατομμυρίου ανθρώπων που ήδη υποφέρουν λόγω της συνεχιζόμενης ανομβρίας, που περιόρισε στο ελάχιστον την γεωργική παραγωγή της χώρας.

Ο Μακαριώτατος έφθασε στη Ζιμπάμπουε την Τετάρτη, 7 Οκτωβρίου συνοδευόμενος από τους εξάρχους του εις την Ελλάδα και Κύπρο, Σεβ. Μητρ. Γουϊνέας κ. Γεώργιο και Αιδεσιμ. Οικον. π. Αθηνόδωρο Παπαευρυπιάδη. Στους χώρους της Μητροπόλεως τον περίμεναν με τις ελληνικές σημαίες, τόσο Ιθαγενείς κληρικοί και μέλη της Παροικίας μας όσο και αντιπροσωπείες από τις τοπικές Ιεραποστολικές μας ενορίες από το τοπικό πληθυσμό.

Καλωσορίζοντας τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο ο Σεβ. Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε κ. Σεραφείμ τόνισε ότι η σημαντική επίσκεψη του Προκαθημένου της Ορθοδοξίας στην Ζιμπάμπουε θα συμβάλει στην καλύτερη οργάνωση του Ιεραποστολικού και φιλανθρωπικού μας έργου, αλλά και στην στήριξη της Παροικίας μας για την επιβίωση της σε δύσκολες εποχές.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος, γνώστης των κοινωνικών προβλημάτων της Αφρικανικής Ηπείρου, από τις ασταμάτητες ποιμαντικές του περιοδείες στις 54 χώρες της Αφρικανικής Ηπείρου, τόνισε ότι η κοινωνική προσφορά του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας προς το πονεμένο άνθρωπο και τα άπορα και ορφανά παιδιά της Αφρικής, πέραν από την ποιμαντική ευθύνη του Πατριαρχείου για την Ορθόδοξη κατήχηση, αποτελεί προτεραιότητα καθημερινής διακονίας. Υπογράμμισε ότι το μήνυμα του στα Μέλη του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου και στους αρχηγούς κρατών της Αφρικής είναι να συνεργασθούν όλοι για να επιφέρουν κοινωνική δικαιοσύνη για την εξάλειψη της μάστιγας της φτώχειας και της προσφοράς ίσων ευκαιριών στα παιδιά της Αφρικής για το αγαθό της υγείας, της διατροφής και της εκπαίδευσης, αναφερόμενος στη τραγωδία που ζούμε χιλιάδες παιδιά να πεθαίνουν καθημερινά από την έλλειψη πόσιμου νερού και ιατρικής περιθάλψεως.

Μετά τη σύσκεψη εργασίας με τον οικείο Μητροπολίτη και τους συνεργάτες του για τα θέματα της Ιεραποστολής, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος επισκέφθηκε τον Πρόεδρο της Ελλάδος κ. Λεωνίδα Κοντοβουνήσιο όπου είχε την ευκαιρία να συναντήσει την Ηγεσία της Παροικίας μας και να ενημερωθεί για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν, αλλά κι ο Μακαριώτατος να τους ενημερώσει για τις πρωτοβουλίες και τις δραστηριότητες του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για την ενίσχυση της υπόθεσης της ειρήνης και της ασφάλειας στην Αφρική και παγκόσμια. Μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στη σημασία της πρωτοβουλίας του Υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Κοτζιά για την οργάνωση ειδικού συνεδρίου την επόμενη εβδομάδα με θέμα «θρησκευτικός και Πολιτιστικός Πλουραλισμός και ειρηνική συνύπαρξη στην Μέση Ανατολή» με τη συμμετοχή Πολιτικών, Θρησκευτικών Αρχηγών και Ακαδημαϊκών για να προτείνουν βήματα για τον τερματισμό τοπικών συρράξεων και για την προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στην Μέση Ανατολή και την ειρηνική συνύπαρξη των Λαών και την κοινή αντιμετώπιση του προβλήματος των εκτοπισμένων και των ανεξέλεγκτων αριθμών προσφύγων από τις περιοχές αυτές λόγω της εντάσεως των πολεμικών συρράξεων στην περιοχή.

Ο εξοχώτατος Πρέσβης της Ελλάδος κ. Κοντοβουνήσιος προσφωνώντας τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο κ. Θεόδωρο τόνισε ότι «είναι γνωστό σε όλους το μεγάλο εκκλησιαστικό, κοινωνικό, εκαιδευτικό και Ιεραποστολικό έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, δίνοντας ανάγλυφο τον χαρακτήρα της Ορθοδοξίας στην Αφρική, ιδίως επί Πατριαρχείας σας. Όπως είναι επίσης περίφημες σε όλο τον κόσμο οι καίριες προσωπικές παρεμβάσεις σας για θέματα που απασχολούν τους χριστιανούς και όχι μόνο, αλλά και τη διεθνή κοινότητα ευρύτερα, όπως το φαινόμενο της τρομοκρατίας»

Την επομένη, Πέμπτη, 8 Οκτωβρίου, επί τη ευκαιρία της ετήσιας τοπικής εορτής της κοιμήσεως της οσίας Ευτέρπης, η Α.Θ.Μ. προέστη Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας εις το Παρεκκλήσιο της Κοιμήσεως της θεοτόκου με τη συμμετοχή των Σεβ. Μητροπολιτών Ζιμπάμπουε Σεραφείμ, Γουϊνέας Γεωργίου και των πρεσβυτέρων π. Γεωργίου και π. Αθηνοδώρου.

Τον θείο λόγον εκήρυξε ο θεολόγος και Μέλος της τοπικής Ιεραποστολικής επιτροπής και δραστήριο μέλος της Παροικίας μας κ. Παναγιώτης Ψύλλος κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο μεγαλείο της θεολογίας του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά για το σωτηριώδες έργο του Ιησού Χριστού για τη σωτηρία των ανθρώπων.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος, στο τέλος της Θείας Λειτουργίας αναφέρθηκε σε σύγχρονες μορφές αγίων γυναικών που πρόσφατα επισκέφθηκε στη Ρωσία ο ίδιος προσωπικά τα μέρη που έζησαν και μεγαλούργησαν πνευματικά, στην αγία Ματρώνα την τυφλή και στην αγία Ξένη στην Αγία Πετρούπολη που διακονούσε ως νεωκόρος σε ένα απόμερο κοιμητήριο. «Μια τέτοια αγία ταπεινή μορφή», τόνισε ο Μακαριώτατος, «αναδειχθηκε η Οσία Ευτέρπη, όπου με τη προσευχή και τη ταπείνωση και τον πνευματικό της αγώνα να βιώνει καθημερινά τις θείες εντολές ακολουθώντας την οδόν του Κυρίου, η καρδιά της χαριτώθηκε και έγινε ζων κατοικητήριο της παρουσίας της αγάπης του Θεού μέσα από την αγάπη της για τον κάθε άνθρωπο και την αγωνία της να μη απωλέσει ουδείς την ελπίδα του Παραδείσου. Τέτοιες μορφές χρειάζονται και στην εποχή μας για να σταματήσουν οι συνεχιζόμενες κοινωνικές αδικίες που οδηγούν σε συγκρούσεις με τραγικές συνέπειες για όλους μας. Η ειρήνη κτίζεται με την ευαισθησία μας να προστατεύουμε με κάθε τρόπο τα ανθρώπινα δικαιώματα όταν καταπατούνται από ανθρώπους που απομακρύνονται από το δρόμο του Θεού».

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος έκανε επίσης δέηση για το τερματισμό των τοπικών συγκρούσεων και για το πρόβλημα της ανομβρίας στη Ζιμπάμπουε, τονίζοντας ότι το καλύτερο δώρον όλων μας για την ενδεκάτη επέτειο της εκλογής του στον Αλεξανδρινό Θρόνο του Αγίου Μάρκου του Ευαγγελιστή (9 Οκτωβρίου 2004) είναι όλοι μας να ενώσουμε τις προσευχές μας μαζί του για την ειρήνη του σύμπαντος κόσμου και της ευημερίας των Λαών.